
Dana jest macierz naprężeń w punkcie: Tσσσσ , oraz wektor normalny płaszczyzny którą 
przecinamy bryłę w tym punkcie: a. Obliczyć współrzędne wektora naprężenia pv, 
odpowiadającego temu przecięciu, oraz jego składowe normalną σσσσn i styczną ττττs do płaszczyzny 
przekroju. 
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Rozwiązanie: 

Wersor:  v = 
a
a| |

 = 

1 3

2 3

2 3

/

/

/−

















 = 
1

3
 

1

2

2−

















  

  
Wektor naprężenia: 

pv = Tσσσσ v = 
1
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pvi = σij αvj   np.:  pvy = pv2 = σ2j αvj = σ21 αv1+σ22 αv2+σ23 αv3  
 
Miara rzutu wektora pv na kierunek v:  

pv v = 
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Wektor składowej normalnej wektora pv :  σσσσn  

σσσσn  = (pv v) v = 
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Wektor składowej stycznej wektora pv :  ττττs  

ττττs = pv - σσσσn = 
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Sprawdzenie prostopadłości ττττs  i  σσσσn  

ττττs σσσσn = 
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